

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Ημερίδα «Δικαίωμα στην Πράξη», 29.10.2015 St George Lycabettus

Την Πέμπτη 29 Οκτωβρίου στο φιλόξενο χώρο του St George Lycabettus διοργανώθηκε από την Εστία ημερίδα με τίτλο «Δικαίωμα στην Πράξη» στα πλαίσια του έργου «Ανάπτυξη μηχανισμού για συνηγορία & αυτοσυνηγορία ατόμων με νοητική υστέρηση». Το έργο χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα «Είμαστε όλοι Πολίτες» το οποίο είναι μέρος του συνολικού Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ για την Ελλάδα γνωστού ως EEA Grants στο οποίο Διαχειριστής είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη.

Στην ημερίδα συμμετείχε για 2<sup>η</sup> συνεχόμενη χρονιά το European Association of Service Providers for persons with Disabilities (EASPD) ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο τη συνεργασία φορέων όχι μόνο σε τοπικό αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Κατερίνα Θανοπούλου, ο Δήμαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού κος Παντελής Ξυριδάκης, η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων της Πρεσβείας της Νορβηγίας κα Χριστίνα Σορβίνα, από τη Γενική Γραμματεία Πρόνοιας η Διευθύντρια ΑΜΕΑ κα Μανθοπούλου, ο Πρόεδρος του EASPD Mr Franz Wolfmayer, ο Πρόεδρος της Επιτροπής για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ του Συμβουλίου της Ευρώπης κος Νικόλσκυ, από το Ίδρυμα Μποδοσάκη ο Διευθυντής Προγραμμάτων «Είμαστε όλοι Πολίτες» κος Λαγανόπουλος και η Διαχειρίστρια Προγραμμάτων κα Τσενέ, η κα Σκυλλάκου, ειδικός επιστήμονας στον κύκλο κοινωνικής προστασίας του Συνήγορου του Πολίτη η Αντιπρόεδρος του ΟΚΑΠΑ Φιλοθέης-Ψυχικού κα Αγγελάκη, ο Πρόεδρος της Μελεδώνης κος Στεφανίδης, από το Μερόπειο Ίδρυμα η Πρόεδρος κα Θανογιάννη, από τον Σύλλογο φίλων της Εστίας «Μήνυμα Αγάπης» η Πρόεδρος κα Παλαιοκρασσά καθώς και πρόεδροι, επιστήμονες και συνεργάτες από ομοειδείς φορείς της Αττικής και της Περιφέρειας.

Στο α' μέρος της ημερίδας, με εισηγητές τον Πρόεδρο του EASPD, τον Πρόεδρο Επιτροπής για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ του Συμβουλίου της Ευρώπης, την Ειδικό Επιστήμονα στον κύκλο κοινωνικής προστασίας του Συνήγορου του Πολίτη, την κα Κώττη εκπαιδευόμενη της Εστίας καθώς και τον Διευθυντή της Εστίας κο Κασιμάτη, συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν την παροχή υπηρεσιών για την ενδυνάμωση των δικαιωμάτων, την στρατηγική του Συμβολίου της Ευρώπης για την προστασία των δικαιωμάτων των ΑμεΑ, τις δυσκολίες πρόσβασης των ΑμεΑ σε κοινωνικές παροχές καθώς και προσωπικές εμπειρίες από τα ίδια τα ΑμεΑ. Στο β' μέρος της ημερίδας με εισηγητές στο πάνελ τον Δήμαρχο Φιλοθέης-Ψυχικού, την Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων της ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ, τον Πρόεδρο του EASPD, την Κοινωνική Λειτουργό της Δ/σης Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Δήμου Αθηναίων καθώς και την Κοινωνική Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ανθρωπίνων Πόρων του ΑΒ Βασιλόπουλος Α.Ε απαντήθηκαν ερωτήματα που τέθηκαν από ομάδες συνηγορίας εκπαιδευομένων της Εστίας και του Ιδρύματος Θεοτόκος (Interactive Debate).

Η ημερίδα έκλεισε με ένα ελαφρύ γεύμα στο οποίο συζητήθηκαν οι δυνατότητες δικτύωσης και επικοινωνίας ελλαδικών φορέων με το European Association of Service Providers for persons with Disabilities (EASPD).

---

Το Έργο χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία στο πλαίσιο του Προγράμματος «Είμαστε όλοι Πολίτες», το οποίο είναι μέρος του συνολικού Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ για την Ελλάδα, γνωστού ως EEA Grants. Διαχειριστής Επιχορήγησης του Προγράμματος είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη. Στόχος του Προγράμματος είναι η ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών στην χώρα μας και η ενίσχυση της κοινωνικής δικαιοσύνης, της δημοκρατίας και της βιώσιμης ανάπτυξης.

